CORRIGE:

Exercice 1: (11(5+5+1)+11(4+2+2+3)=22 points)

2 g(x)=-2|r\‘x 1| 2x-1

2| x-1(x-2)

1) CE.:(x—1)#0 et (x~2)#0 donc: D =/R-{1;2}
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' x—2t =t —l 2t 1
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2) VxeD :g'(x)=-2- t”_mx_n+ l_“,h_zfﬂ—l
= Ap)(x2-2x-1)2x-3) _ 47 -12x48-4x48x-3 — __—4xt5
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Le signe de g'(x) est donc celui de —4x+5
X —oo 1 x 2 +oo
g'(x) + + 0 - -
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3) Signe de la fonction g.
X —o0 1 2 +eo
a(x) + I - I +




b) f(x)=(1-2x):In

x—1
x=2

1) C.E.: (x—1)#0 et (x—2)#0 donc:Df=fR—{1;2}

Limites et asymptotes :

lim (1—-2x In = |IITI Jﬂ— lim rETEE = lim 2L |im 22 =)
Hh( ) ok e 20-1M02) ) 22
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Cradmet une A.H. d’équation : y=-2 pour x = oo
Ilm(l 2x)- In|‘—§-| =400 Cradmet une A.V. d’équation: x=1

Xp] Nt
=1 _'o
Ilm(1 2x)- In|“-|— Cradmet une A.V. d’équation : x=2
x—=2 W—-’
2) VxeD,: fi(x)=-2:In5+ (1-2x);h = —2-Ins|+ 2 = g x)
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f'a=gt0| + |+o0 - :  if=riie
400 | +oo -2
.]C»(x) KHN /)
-2 —00 -_0
Y
" AV. x =2
4) Représentation graphique.
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Exercice 2 : (6+3+3+6 =18 points)

a) Résolvez les inéquations suivantes :

1) 81 -13.2"2 413.41 ¥ 560.2°*
©2¥*%-13.2"74+13.2° " >60-27 |- 2*

29721327 +13.2% ~60>0 | 2

251 -13.2 +13-2*" -15>0
3 2
@2-(22'] —13-(2“) +26-2%-1550
Poser: y=2** (y>0)
2y° —13y* +26y—15>0 racine: 1

Par Horner, on trouve: 2y*—13y” +26y—15=(y—1)(2y’ —11y415)=(y—1)(y - 3)(2y-5)
Les racines sont: 1;3;4

y —o 1 : 3 +oo
(y=1) - 0 + + +
(2y* =11y -15) + +0 - 0 +
(y-1)(2y* -11y-15) -9 +0 - 09

Ainsi: 1<y<Zouy>3
©1<2% <5 ou 2¥>3
<0<2x<log, ou 2x>log,3

4:»0<x<5‘1:_—1 ou x>%-log,3
S= ]0;5‘:-—1[\.)]%105 3;+aa[
2) In(e=In(1-x))>1 (1)

CE:1)1-x>0&=x<1
2)e=In(1-x)>0=In(l-x)<e=1-x<e* @ x>1-e°
D= Ji-esq[

VxeD,:()<=>e-In(l-x)>e=In(l-x)<0e1-x<1& x>0

s=]o;a[
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Calcul a part: lim x’ln(1+ln:ﬂ-]= lim - Y LA S X ‘ 1 -
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i aa e
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c) Ona: (m-1)e* +me*-2=0 avec meR (F)
En posant y=e€ * (y >0), on obtient : (m=1)y*+my—-2=0 (*)
Sim=1,(*) estdu1* degréets'écrit: y—2=0cy=2
Donc I'équation (E) admet une seule solution
Si m#1 , (*) est du 2° degré :
A=m*+8(m-1)=m*+8m-8
0=64+32=96 ;
racines : m, =="—;3&=—4—2Jg§ -8,9 et m, = i-2“—’@=—4+2\ng0,9
§=<k=-0-racines: Oet1

=£=-2 racine:
P=%£=+4racine: 1

m —o0 m, 0 m, 1 400
A + 0 - - 0 +/ +
S - - 0 + + /] -

P + + + + /-
Onadonc:

e Si m<-4—2J(_s : (*) admet deux solutions négatives.
Donc : (£) n"admet pas de solution

e Sj m=—4—2\/g: (*) admet une solution négative.
Donc : (E) n"admet pas de solution

e Si—4-2V6 <m<—4+2\/g: (*) n"admet pas de solution.
Donc : (E) n"admet pas de solution

e Sim=-4+ 2\/(; : (*) admet une solution strictement positive.
Donc : (E) admet une seule de solution

® Si —4+2V6 <m<1: (*) admet deux solutions strictement positives
Donc : (E) admet 2 solutions

e Sim>1: (*) admet deux solutions y,>0ety, <0

Donc : (E) admet une seule solution
Résumé :

Si mc—4+2\[g: (E) n"admet pas de solution
Si m=—4+2\[g: (E) admet une seule solution

Si —=4+4+2v6 <m<1: (E) admet deux solutions

Si m=1: (E) admet une seule solution




Exercice 3 : (4 + 10 = 14 points)

n
a I’ —dx  poser t=tan% > x=2Arctant six=0;t=0
0 1-sinx
£ 3 2
=1? —_— ix=L¢t= n:ﬁ.
_L — 1+t’ﬂ(dt six=0;t=tand=

1447

f

=I{i 6 zdx=[ 5 ]ﬂ 18 18(3+\/§)_6=3(1+J5)
° (t-1) 6

— —6:
-t} 3-43

b) 1) j[f(x)+ g(x)]dx = Ie"‘(cos‘ x+sin’ x)dx= Ie"' dx=—e " +k

_[[f(x}—g(x)]dx = _[e‘"(cos2 x—sin’ x)dx

= Ie"‘ cos(2x)dx u(x) = cos(2x) v'ix)=e™*

u'(x)==2sin(2x) v(x)=-e*

- -—e”"COS(2X)—2,[ e™"sin(2x)dx u(x)=sin(2x)  v'(x)=e™

u' (x)=2cos(2x) v(x)=-e™"

=-e " cos(2x)— 2(—e"‘ sin(2x)+ Zje" cos(2x)dx)

Donc : je" cos(2x)dx =—e " cos(2x)+2e " sin(2x)— 4_[.9"‘ cos(2x)dx
SIe" cos(2x)dx =—e ™" cos(2x)+2e *sin(2x)+k'
J[ f(x)— g(x):ldx = je"‘cos(Zx)dx = 3;—'(Zsin(2x)— cos(2x))+ k'

j[ f(x)+g(x) o=~ +k )

shut J[£60-glx) Jdx=&*(2sin(2x)cos(2x)) +k' (2)

(1)+(2): ZJf(x)dx =—e"+ "5—'(25in(2x) - cos(2x}) +k= ‘35—'-(25in(2x) —cos(2x)-5)+k
Jflx)dx = 1%'(25in(2x)-cos(2x)—5)+k

(1)-(2): ng(x)dx= —-e™" —‘_5}(25in(2x)—cos(2x))+k =—‘;—'(2sin(2x)—cos(2x}+ 5)+k
jg(x)dx = —%’(25in(2x)—cos{2x)+ 5)+k

Exercice 4 : (6 points)

At)=[" fix)dx=[" =y 1PP: u(x)=In(x+2) v'(x)=(x+2)"
_[_*_nix_'le]' i it u'lx)=5; vix)=3%
= x2 )y ~1(x+2)

=[Inpr+2[+_1_:|'1
" s i In{t+2 2
In(t+2) lim A(t)=4-(1-"2_ 1)=4 cm
=1- o —:13 u.a. t—yteo 2]
-0 -0
=4.(1_I_nm1__1_) Sl ’
2t Calcul 3 part: lim ™“2= |im L =0
f—ptee 112 i 142




